SO GIAO DUC VA PAO TAO KY THI TUYEN SINH LOP 10 NAM HOQC 2014-
LONG AN 2015
PE CHINH THUC Man thi: TOAN (CONG LAP)
Ngay thi: 28/6/2014
Thai gian: 120 phat (khong ké phadt dé)

Cau 1: (2 diém)
Bai 1: Thuc hién phép tinh: A=+/(2v5 +1)° —v20
Bai 2: RUt gon biéu thuc: B = 3 , 4 12
Jx=2 Ix+2 x-

Bai 3: Giai phuong trinh sau: v/4x-8—+/x—2=2
Cau 2: (2 diém)
Trong mat phang toa dd Oxy cho Parabol (P) : y= x? va duong thang (d) : y =X +2 .

a) Hayvé (P)va(d) trén cing mot mat phang toa do Oxy .

b) Tim toa do giao diém cua (P) va (d)

¢) Viét phuong trinh duong thang (d1 ) : y=ax+b. Biét rang ( d1 ) song song véi (d ) va cat (P) tai diém A

¢O hoanh d6 la 2

Cau 3: (2 diém)

a) Giai phuong trinh: 3x* —~5x+2=0

X=0;x=4
7 )

. X+y=3
b) Giai h¢ phuong trinh: { y
3Xx—y=5
) Cho phuong trinh: x> —2x+m =0 (v6i x 1 an s, m = 0 1a tham s6). Tim gié tri m dé phwong trinh c6
hai nghiém phan biét x, :xz thea mén &+ % = =19
X, X 3

Cau 4: (4 diém)
Bai 1: (I diém)
Cho tam giac ABC vudng tai A, AH la duong cao (H € BC) ¢c6 AH =6cm ; HC = 8cm . Tinh d6 dai AC , BC
va AB.
Bai 2: (3 diém)
Cho duong tron (O;R) va mot diém S nam ngoai dudng tron (O) . Tur S ké hai tiép tuyén SA va SB véi duong
tron (O) . ( A va B 1a hai tiép diém)
a) Chung minh tr gidc SAOB noi tiép va SO vudng goc AB.
b) V& duong thing a di qua S va cit (O) tai hai diém M va N (véi a khong di qua tam O, M nam giira S va
N).Goi H 12 giao diém cua SO va AB; I 1a trung diémcta MN. Hai duong thang Ol va AB cit nhau tai
E.
1) Chang minh: Ol.OE = R?
2) Cho SO=2R va MN = R+/3. Héy tinh SM theo R.
-~ HET -
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HUONG DAN CHAM

Cau NOI DUNG Diém
Caul (‘fi‘dl Thuc hién phép tinh: A=+/(2y5 +1)7 —/20
’ =2J5+1-25 0,25
=1 0,25
Ghi chu: dung m¢t trong hai hang tur duwroc 0,25.
Bai2 | _. » 3 4 12
R0t gon biéu thac: B = + - Xx>0;x#4
0,75d : Jx-2 Ix+2 x4\ )
_3(Wx+2)+4(x-2)-12 0,25
(Vx+2)(x -2)
_ TIx-14 0,25
(Vx+2)(x-2)
_ IGWx-2 7 0,25
Wx+2(x-2) x+2
Bai 3 | Giai phuong trinh sau: V4x—8 —/x—2 =2
0,75d
Piéu kién: x> 2 0,25
()& Vx-2=2 0,25
&X-2=4 0,25
<x=6(nhan)
Vay phuong trinh ¢6 m¢t nghiém la x=6
Cau 2 Trong mit phang toa dd Oxy cho Parabol (P) : y= x2 va dwong thiang (d) : y = —x
+2
a) Hay vé (P) va (d)
1,0d
V& dung (P) qua ba diém phai c6 dinh O(0;0) . 0,5
V& dang (d) qua hai diém. 0,5
b) Tim toa dd giao diém cua (P) va (d).
0,5d¢ | Dua vao d6 thi ham sb ta c6: hai giao diém (1;1) va ( 2;4) 0,5

Ghi chu:




* Mgt phang Oxy ( gac toa dé O,x, y ) thiéu hai trong ba yéu to khéng cham do th.
* Thiéu chiéu dwong ca Ox, Oy khdng chdm do th.

* VVé do thi sai:

- Cham bang gia tri (P) qua ba diém 0,25,

- (d) qua hai diém 0,25,

c) Viét phwong trinh dwong thang (d1) : y=ax+b. Biét rang (d1) song song véi (d)
0,5d¢ | vacit (P) tai diém A c6 hoanh d¢ 1a 2
(d1) song song véi (d)=>a=-1 0,25
Ta c6 A(2;4) thuoc (P) =>2a+b=4=>b=6
Vay (d1): y=-x+6 0,25
Ghi chu: tinh dung a hodc b duoc 0,25.
Cau3 | a) Giai phwong trinh: 3x* —-5x+2=0
0,5d | Tinh duoc A =1 hoic nhan xét a+b+c=0 0,25
Tinh ding duoc hai nghiém x, =1x, :g 0:25
b) X+y=3
Giai hé phwong trinh:
0,5d F PREons {3x ~y=5
<=>
X+y=3
X=2 0,25
<=>
y=1
c) Cho phuong trinh: x> —2x+m=0 (véi x 12 4n s6,m = 0 1a tham s6). Tim gi& trim
1,0d , _
d& phuong trinh c6 hai nghiém phan bigt x1 ;x2 théa man 2L+ X2 — %
X, X
Dé phuong trinh ¢ hai nghiém phan bigt x;x, <=>A'>0<=>m<1 0,25
S=x+Xx=2 0,25
Ta co: ok
P=xX,=m
X, % _-10__ X' +%° _-10 o X,)" —2x%, _—10 0,25
X, % 3 X, X, 3 X, X, 3
2 —_ p—
<oy 2 22m =%<z>12—6m+10m —0<=>12+4m=0
m
m= -3(théa man) 0,25
Vay m=-3
Cau4 | Bail | Chotam giac ABC vuong tai A, AH 1a dwong cao (H € BC) c6 AH=6cm ; HC =
1,0d | 8cm. Tinh d9 dai AC,BCvaAB.




yd 0

B H 8 -L'{'
Taco: AC® = AH? + HC? 0,25
=> AC? =100 => AC =10(cm) 0,25
2 0,25
Ma AC®=BC.HC =>BC = CI:_|A(\: =12,5(cm)
AB.AC = AH.BC => AB = AH BC =7,5(cm) 0.25
Bai 2
3,0d E
|
a ".J A
O H S

..:y__,_--"-“

B
Hinh vé: duong tron (O); hai tiép tuyén SA SB 0,25

a) Chirng minh tir giac SAOB ndi tiép va SO vudng goc AB.

Chirng minh tir giac SAOB nai tiép. (0,5)
SA va SB la hai tiép tuyén cua duong tron (O) => SAO = SBO = 90° 0,25
=> SAO + SBO =180° 0,25
=>Tir gidc SAOB la tir giac noi tiép.
Chirng minh SO vuéng goc AB . (0,5)
SA va SB 13 hai tiép tuyén cua duong tron (O ) O = SA=SB 0,25
Ma OA=0B=R
=>S0 la duong trung truc AB
=>S0 vudng AB 0,25
b)
1)Chirng minh:O1=0E=R? (1,0)
Tam giac AOI vudng tai A c¢6 AH la duong cao 0,25
=>0A?=0H.0S=R? (1)
I 14 trung diém MN,MN khong qua O=>0I vudng MN 0,25
Xét tam gidc OHE vubng tai H va tam giac OIS vudng tai | co: 0,25

EOH chung




